

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райисного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 57 (6340)

ЧЕТВЕРГ, 14 мая 1987 года.

Цена 3 коп.

ВЕСЕННЕМУ СЕВУ—ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО У коллектива свой почерк

Репортаж

Весна всегда неповторимая, прекрасная пора. В балках и оврагах еще журчит талая вода, а рядом, на полях, уже вовсю кипит посевная стадия — земледелец держит напряженный трудовой экзамен.

Большое оживление и на кормовом поле колхоза «Красный доброволец», где работает подрядное звено под руководством Евгения Степановича Павлова. Сеют подсолнечник на корм.

— Наметили нынче снять с каждого гектара не менее 135 центнеров зеленой массы, что на 10 центнеров больше планового. За счет чего прогнозируем повышение силы гектара? Думаем подсеять другими однолетними культурами, например, горохом или овсом, такой прием в нынешнем сезоне намерены практиковать впервые, — рассказывает земельной.

Это дружный, слаженный коллектив. Поэтому методу организации труда работают уже почти четверть века. За звеном закреплены два колесных трактора, комбайн КСК-100 и весь необходимый приспособленный инвентарь.

Звеньевой — человек надежный, проверенный, да и двое остальных — Олег Павлов и Виктор Степанов — подобрались на славу: понимают друг друга с полуслова, в звене достигнута самая высокая степень взаимозаменяемости. Троє в звене, а почти весь цикл полевых работ на кормовом поле несут на своих плечах, и справляются. Только на вспашке зяби просят помощи у ме-

далки от индивидуального настроения: сами подвозят семена и удобрения, сами же более свободного ставят за сеялочный агрегат, а третий в это время успевает прикатить посевы, да и другими делами заняться — мало ли хлопот и забот у земледельца на весеннем поле. Такой отличный почерк земледельца выработался у коллектива.

— За этот участок работы мы спокойны. Подсказка, контроль тут излишни. Можно с уверенностью сказать, что звено сделает все от него зависящее для того, чтобы земля щедро одарила за старания, —

говорит секретарь партбюро колхоза Б. М. Алибаев.

Отрадно, когда дается такая высокая оценка деятельности коллектива, и вдвое — членам самого звена. Однако им было бы еще приятней, если и руководство колхоза должным образом позабочилось о создании хороших условий механизаторам. А пока земледельцы трудятся на голодном пайку и на честном слове. Остается похвалить их еще и за сознательность и напоминать хозяевам — дело за вами.

Б. САГИТОВ.

НА СНИМКЕ: идет сеяние подсолнечника: коллектив — как одна семья.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



НАРАСТАЮТ темпы весенних полевых работ в совхозе «Актырский». Во всех отделениях приступили к севу яровой пшеницы. К такой ответственной кампании земледельцы подготовились тщательно, особенно — в Самарском отделении. Здесь организованы две бригады, одна из них во главе с Иреком Булатовым — на бригадном подряде.

За бригадой закреплены 5 агрегатов: три со стерневыми сеялками и два — рядовых с одновременным высевом удобрений. Членам бригады (их всего 12 человек) установлен оклад в размере 145 рублей. Однакож размер заработка платы меняется в зависимости от классности механизатора и коэффициента трудового участия.

В Татыр-Узякском отделении на току работа организована в две смены. Здесь рабочий день начинается в 5 часов утра, заканчивается он в 11 часов вечера. В каждой смене по 5—6 человек, в основном трудаются на погрузке

МОЛ

Механизатор Иды колхоза „Н. МИЛЬ РАМАЗАН“ на посеве ячменя K-700 выполнил смену.

Хлеборобы ведем весенние малые аграрные сроки и с в

Страда

В СОВХОЗЕ тия (КТУ) в большую или меньшую сторону. Прогрессивный метод работы, несомненно, даст возможность хлеборобам завершить сев в оптимальные агротехнические сроки. Об этом говорят показатели. На бороновании бригада сменные задания ежедневно выполняла на 120 и более процентов. И сейчас на посеве намного перекрывает нормы. По-ударному трудаются трактористы А. Галимутдинов, В. Азamatov, выполняющие дневные нормы на 130—140 процентов. И остальные не отстают от них.

— Сеяльщики работают в две смены, — рассказывает секретарь

Широким фронтом

К пробному севу зерновых приступили полеводы Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский» еще 10 мая. Почва не везде позволяла вести эти работы широким фронтом. В этот день на двух агрегатах коммунист Булат Алтынгужин и комсомолец Василий Ткачук за-

ходил поле

на 13

Первая графа — хозяйства, третья — в том числе плану). Колхозы:

имени Фрунзе	23	25
«Новый путь»	22	27
«Кр. доброволец»	22	21
им. Калинина	27	30
«Красное знамя»	—	—
им. Ленина	—	—
«Сакмар»	—	—
им. Салавата	—	—

На 13 мая яровые культуры в колхозах и совхозах района посевы на площади 27270 гектаров, в том числе

Парторганизация: стиль, методы работы

По привычке, по инерции

В апреле текущего года в первичных партийных организациях района прошли собрания с информацией о работе райкома КПСС за период после XXXIV районной партийной конференции.

Состоялось такое собрание и в парторганизации колхоза «Новый путь». Кроме информации райкома КПСС на нем был заслушан отчет о работе парткома колхоза за период, прошедший после отчетно-выборного собрания, с которым выступил секретарь парткома колхоза И. У. Ятимов.

Он отметил, что авторитет и боевитость партийной организации в большей степени зависит от точного выполнения коммунистами устав-

ных требований. В большинстве коммунисты занимают авангардную роль на производстве, принимают активное участие в общественной жизни. Такими являются Р. И. Валеева, Б. Н. Армаганова, З. А. Мамбетова, Р. К. Баракатов, Н. Х. Ильясов, М. Х. Кутуев и другие. Партком осуществляет партийное влияние и руководство через коммунистов, расставленных на ответственных участках.

Вместе с тем, анализируя работу общественных организаций, выступающий назвал ряд недостатков коммунистов, возглавляющих эти организации.

В выступлениях коммунисты высказали ряд критических замечаний

в адрес вышестоящих организаций и парткома, правления колхоза. В частности, было высказано пожелание, чтобы не только коммунисты приходили в партком, но и секретарь парткома бывал в массах. Аналогичное замечание было адресовано и представителям райкома КПСС, которые еще тяготеют бывать в коридорах, чем среди трудящихся, на производственных участках.

Зкрепление партийного ядра в животноводстве, особенно свиноводстве и других небольших коллективах, — отметили участники собрания, — дает возможность охватить партийным влиянием все участки колхозного производства.

На собрании задано

много вопросов по отчету райкома КПСС, на которые было подчас трудно и найти ответа. Партийное собрание чуть ли не превратилось в вечер вопросов и ответов. Он и понятно: вопросы исходили из имеющихся недостатков в работе партийной, советской и хозяйственной организаций. Например, отмечалось, что некоторые учреждения района все еще продолжают руководить инструкциями и рекомендациями, не уменьшающимися бумажный поток в парткоме иправление колхоза.

Продолжающиеся по инерции старый стиль и методы работы имеются и в деятельности парткома колхоза, других организаций, о чём коммунисты конкретно высказали свои замечания.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

С полной отдачей

Коммунисты Мамбетовского отделения совхоза «Маканский» тщательно готовились к весеннем полевым работам этого года. Обеспечить надежную работу всей техники на полях была их главной заботой. Учитывая важность каждого часа, первичная партийная организация закрепила за участками на дни весеннего сева лучших механизаторов из числа коммунистов. При этом были взяты во внимание опыт и способность каждого из них.

Большую надежду возложили на коммунистов Рашида Накиповича Сайфуллина из Мамбетовской и Гиззата Хамитовича Каппова из Сагитовской бригад. Причем, секретарь партийной организации отделения Шандарей Мирсанович Кувандыков счел нужным проверить на таком ответственном деле, как весенний сев, отношение к порученной работе Г. Х. Каппова, проходившего кандидатский стаж.

Первые дни работы на полях показали, что будущий член КПСС вполне оправдывает доверие коммунистов организации. Работая на тракторе ДТ-75, он за смену закрывает влагу на 60 и более гектарах при норме 54. На качество обращает особое внимание. Закрытие влаги — скоротечная работа. Но Г. Х. Каппов произвел его на более 250



Ударник коммунистического труда Ф. З. Синюлатов (на снимке) не первый год работает слесарем в ремпредприятии РАОПО. Фаниль Зайнагабдинович в основном ремонтирует механизмы ходовой части тракторов и досконально знает свое дело. Доведенные задания выполняет аккуратно, план 4-х месяцев этого года выполнил на 147 процентов. Надежность техники после ремонта обеспечена рабочей совестью слесаря.

— Плохо только, когда приходится сталкиваться с некачественными запчастями, — говорит передовик производства.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Считаю гражданским долгом

Вот уже 35 лет прошло с тех пор, как я стал сотрудничать с районной газетой, а по-удил к этому случай.

Учился в Абубакировской восьмилетней школе. Нас, нескольких учащихся, приняли в комсомол. В первичной организации тогда числилось 16 человек. Работа была запущена, ничего не делалось. В этот поток влились и мы, вновь вступившие в ряды ВЛКСМ.

Тогда я написал небольшую заметку об этом в «Ленинце». Ее напечатали. После публикации в газете была обсуждена на общем школьном собрании, на котором наметились конкретные меры по устранению отмеченных недостатков. И деятельность организации заметно ожила, ком-

Шафикова, С. И. Турумтаев, М. И. Жданов, старейшие журналисты Т. А. Яницкий, члены Союза журналистов СССР И. А. Тулинцев, И. С. Кудабаев, Ф. Д. Мухаметов и другие. Их дальние советы, практическая помощь вселили в меня уверенность в том, что заметки мои помогут устранить недостатки, послужат общественному делу.

За эти годы мне пришлось выступать на страницах районной газеты с заметками, зарисовками о передовиках колхозного производства, с критикой недостатков, тормозящих общее дело. Большинство членов трудового коллектива, прежде всего коммунисты колхоза «Красный доброволец», всегда поддерживали мои выступления в газете.

Сейчас наступила горячая пора, как для земледельцев, так и для животноводов — начались полевые работы, завершается стойловый период и приходит пора перевода животных на летне-настоечное содержание. Мы, селькоры, должны держать тесную связь с нашей районной газетой, критиковать недостатки, рассказывать об опыте передовиков производства, помогать руководству своего хозяйства успешно завершить второй год двенадцатой пятилетки.

— Впереди большой праздник. Приближается 70-летие Великого Октября. И наш долг, селькоров, «выдавать на гора» хорошие заметки о советском образе жизни, о роли Коммунистической партии в перевле-

В райком

В связи с выдвижением райкома партии заведующих сельскохозяйственными организациями РК ВЛКСМ образовалась вакансия, постановлено объявить конкурсной должности, создать которой поручить до 10 октября и вынести на рассмотрение бюро райкома ВЛКСМ.

Утверждено положение о выборах, по которому на замещаемую должность отдельном комсомольском отделении ВЛКСМ может претендовать не старше 25 лет, имеющий не менее одногодичной работы в выборных органах или в среднеспециальном

Бой нетрудо

Что поте ворол

Лица, получившие различные блага за счет государства и общества недозволенным путем, являются носителями чуждой нам идеологии, оказывают отрицательное воздействие на других честных людей.

Хорошо знают об этом в коллективе совхоза «Хайдуллинский». Тем не менее еще встречаются факты, когда некоторые граждане продолжают извлекать нелегальные доходы, причем, самыми различными путями, в том числе преступными.

Во время проверки соблюдения норм содержания скота в личном хозяйстве граждан в подворье жителя поселка Целинного Петра Бычкова сверх положенного были обнаружены еще о головы свиней. Причем, 3 головы из них были весом по 180—200 килограммов каждая.

Безусловно, у членов комиссии сразу возникло сомнение в том, где мог П. Бычков брать корм на их содержание, да и большое количество свиней вызывало явное подозрение.

В ходе проверки выяснилось, что обеспеченность была не напрасной. Установлено, что П. Бычков, работая свинарем в Центральном отделении, систематически занимался хищением комбикормов и дробленки из фермы.

Более того, еще в начале 1986 года похитил с группы свинарки В. Датковой одного поросенка. А обосновывать приобретение 2-х свиней он также ничем не мог подтвердить.

Для возмещения причиненного от хищения кормов и поросят ущерба юридической консультацией совхоза ему было предъявлено предварительное письмо, а материалы дела переданы в следственные органы для привлечения

Курсом интенсификации

С УЧЕТОМ ОШИБОК

Большие задачи перед тружениками сельского хозяйства поставлены партией и Советским правительством на второй год XII пятилетки в области повышения производства сельскохозяйственной продукции. Напряженные цели поставили перед собой и земледельцы совхоза «Таналыкский»: получить с каждого гектара полей по 18 центнеров зерновых, 120—силосных культур, 26—сена однолетних, 16 центнеров сена многолетних трав. Валовой сбор зерновых должен составить не менее 205—210 тысяч центнеров.

Чтобы добиться таких результатов особое внимание должно быть придано хозяйственному отношению к основному нашему богатству — земле. Учитывая ошибки прошлых лет, коллектив прилагает максимум усилий для улучшения плодородия почвы. Так, план по вывозке органики под урожай текущего года выполнен. Поля получили 48 тысяч тонн органических удобрений. Не прекращается эта работа и сегодня: хотя у земледельцев много других дел, в этом году вывезено 8000 тонн перегноя.

Особенно озабочены хлеборобы об этом бесценном питании полей нынче. На собраниях бригад поднимался вопрос о том, чтобы весь перегной вывезти на поля, очистить наши скот-

ные дворы, которые пока что действительно выглядят непривлекательно. Хочется надеяться, что зооветслужба совхоза будет идти в одной упряжке с полеводами.

Зная о пагубном влиянии водной и ветровой эрозии, в совхозе перешли полностью к основной безотвальной обработке, за исключением полей под силосные культуры. Оберегают почву от водной эрозии, постепенно начали работу по загужению эрозионноопасных вымощин, промонин в низинах. Овражки, круты склоны в дальнейшем рыхляться не будут, так как каждый раз весной эти места углубляются и почва уносится водой, только дернина сохранит их от размытия.

Под яровую пшеницу, а она будет почти вся возделываться по интенсивной технологии, в этом году будут внесены минеральные удобрения согласно потребности по каждому полу. По складывающимся в этом году возможностям, большую часть удобрений совхоз в состоянии вносить в почву списанными старыми сеялками. Такое локальное внесение позволит сполнить получить отдачу.

Учитывая прибавку урожая с питательных полей, удалось получить все семена только первого класса, чего в прошлом году недоставало.

Некоторые поля будут засеваться твердой пшеницей.

И еще главное в полеводстве — выбирать самые оптимальные сроки полевых работ, для чего важно, чтобы не подвела техника. Рабочий план предусматривает и такие мероприятия, как сбор камней на полях, чего в прошлые годы не учитывали. В рабочем плане отражено коренное и поверхностное улучшение полей, что будет влиять на получение прибавки урожая кормовых культур с сельскохозяйственных угодий хозяйства.

Важным резервом в производстве продукции является ликвидация пестроты в урожае среди отделений совхоза. Нынче этому уделяется особое внимание. Бригады полностью переведены на колективный подряд и именно оплата за конечный результат заставит самих рабочих со всей серьезностью взяться за дело. Это уже поняли рабочие Гаделевского отделения, где для налаживания исполнительской дисциплины избрали нового управляющего, назначили постоянного агронома.

Сейчас беспокойство вызывает завоз минеральных удобрений. К весенне-полевым работам подготовились земледельцы сравнительно не плохо и хочется надеяться, что устранение всех упущений, не использованных резервов дадут возможность достичь намеченного конечного результата.

И. НОРЕН

главный агроном
совхоза.



Не первую весенюю полевую кампанию встречают автомобили колхоза имени Ленина Марат Файзулла (на снимке). Он тщательно подготовил вверенную тру

Фото

Природа и мы Не всегда

С. Б. Арсланов пишет, что нет спасенья от ворон и сорок выводкам диких и домашних птиц. Так и норовят утащить себе лакомство, когда цыплята или утят остаются без присмотра. И он предлагает охотникам района вести борьбу с хищными пернатыми, вести записи в билетах об участии в ведении охотничьего и рыболовного хозяйства.

Например, читатель **Ф. М. Даутов** сообщает, что «базар» ворон и грачей в населенном пункте создает неудобства, нарушает покой и отдых тружеников и в то же время они своими «отметинами» на заборах, постройках делают такой вид, что не может произвести ни один мастер художественной кисти. Или не исключено, что каждый прохожий под густыми поселениями пернатых на полях получит на свою голову или на одеяние «подарок», которому всякий не рад и долго приходится отмыватьсь, а другой раз он обойдет вороний табор на километр стороной.

Председатель правления районного общества охотников и рыболовов

Охотовед района В. Антропов отмечает, что за последние годы численность серой вороны резко увеличилась. Это связано с тем, что с каждым годом вокруг населенных пунктов, после личных хозяйств разрастается свалка, где хищные птицы находят себе в изобилии корм. В то же время уменьшается численность врагов ворон — ястребов-тетеревятников и филинов.

Что характерно — ворона образ жизни согласует с человеком. Человек

лив. В этих условиях возраст спрос на продовольственные и промышленные товары. Не стало хватать жиров, маргарина, кондитерских изделий и многих других товаров. Но потребности населения по ряду товаров могут удовлетворить сами кооператоры, не ссылаясь на промышленность — расширить выпуск кондитерских, кулинарных изделий, выпуск полуфабрикатов, расширить сеть общественного питания.

Думая об увеличении ресурсов товаров за счет их производства, не стоило бы забывать и о том, что в магазинах надо соблюдать ассортимент товаров, имеющихся в достаточном количестве. Выступающие на собрании отметили, что при проверке ассортимента товаров в магазинах поселка Уфимск и продаже отсутствовало

ТРЕБУЮТСЯ ПЕРЕМЕНЫ

ЗАМЕТКИ С СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЩИКОВ

Сейчас каждый труженик четко представляет свою задачу в соответствии с решениями XXVII съезда КПСС, каждый коллектив имеет конкретную программу действий. Программа работников торговли — полное удовлетворение спроса населения на продовольственные и промышленные товары. Однако кооператоры план I квартала сорвали, населению недопрдано товаров на 16 миллионов 900 тысяч рублей, сверх плана реализовано их на 290 тысяч рублей. В расчете на одного жителя продано товаров на 615 рублей. Для обслуживания животноводов открыто 9 магазинов и 2 ларька, сравнивания, оценка

обуви, радиол и радиоприемников и других товаров.

Плохо поставлена работа по реализации продуктов питания. Допускаются перебои в торговле кондитерскими изделиями, свежемороженой рыбой, маргарином и многими другими. Хозяйства района не занимаются выращиванием овощей и картофеля. В прошлом году 300 тонн картофеля и 15 тонн лука завезено из колхозов Зинантуринского и Абзелиловского районов. Из года в год не выполняется план закупки мяса у населения. Руководители хозяйств негласно запретили колхозникам и рабочим совхоза сдавать излишки мяса заготовления. До сих пор не

УПОЛНОМОЧЕННЫЕ пашников на состоявшемся районном собрании рассмотрели итоги хозяйственной деятельности потребительского общества за 1986 год и определили практические меры по реализации решений январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС и досрочной встрече 70-летия Великого Октября.

В прошлом году, — отметил председатель правления района Н. Л. Никифоров, выступая с отчетным докладом, — сельским труженикам района продано товаров народного потребления на 16 миллионов 900 тысяч рублей, сверх плана реализовано их на 290 тысяч рублей. В расчете на одного жителя продано товаров на 615 рублей. Для обслуживания животноводов открыто 9 магазинов и 2 ларька, сравнивания, оценка

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА—ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Торговля
в поле

Работники торговли вносят свою лепту в будущий урожай. В настоящий момент на обслуживании тружеников сельского хозяйства района на весенне-полевых работах находятся два автомагазина района. Помогали Р. Абушахмин, Р. Алибеков и продавцы М. Иорданирова, М. Глиголова, совершили первые рабочие с аントанками с пятого по двадцатое мая в отделении совхозов «Хайбуллинский», «Таныческий», «Маканский», «Матраевский», «Стешин», «Акъярский», колхозы «Новый путь», имени Фрунзе, «Красный доброволец», имени Калинина. Планируются новые выезды автомагазинов на период «Посевной-87».

А. ГАБИТОВ,
зам. председателя правления райпо.

Бытовики-
полеводам

Бытовики активно включились в обслуживание полеводов на «Посевной-87». На днях (совместно с работниками торговли) была организована продажа изделий Акъярского КБО на празднике «Первой борозды» в колхозе «Новый путь».

РПУ БОН организовало также выездное обслуживание механизаторов в отделениях совхоза «Акъярский» 11 мая, в отделениях совхоза «Маканский» — 12 мая.

Л. СИМОНОВА,
диспетчер РПУ БОН.

Веселее с кухней полевой

Хорошо организовано питание рабочих, занятых на посевной, в Центральном отделении совхоза «Матраевский». Доставляется оно прямо в поле, тем самым экономится время, так дорогостоящее в эти весенние дни. Многое зависит и от качества приготовленных блюд. Успешно справляются с этим делом заведующая котапунктом Зинира Аллахердинова Умутбаева и помощник повара комсомолка Расима Айдаров-

По данным медосмотра

Перед началом весенне-полевых работ ежегодно проводится масштабный профилактический медицинский осмотр тружеников села. В этом году им было охвачено 1 тысяча 924 механизатора (что составляет выполнение плана на 97,6%), 19 тысяч 24 животновода (98,8%), а также 105 человек, занятых на работах с землемерами (100%). В результате проделанной работы было выявлено 638 больных, которые к началу весенне-полевых работ оздоровлены. При проведении массовых медицинских профилактических осмотров было совершено 18 выездов медицинскими работниками районных больниц, 10 выездов с Подольского, 13 — Матраевского, 9 — Ивановского врачебных участков.

Р. ХАБИРОВ,
зам. главного врача ЦРБ.

Агитбригада в пути

Агитбригада «Дружба» районного Дома культуры успешно начала свою работу на «Посевной-87». Самодеятельные артисты подавали своим выступлениям труженикам отделений совхоза «Таныческий», колхоза «Новый путь».

Особенно тепло были восприняты хлеборобами песни о хлебе, о труде в исполнении А. Ишемирова, веселый башкирский перепляс М. Узен-

баева, игра на курае Р. Аллахердина. С благодарностью слушали зрители и слова приветствий Р. Кильдибаевой и З. Набиуллиной в адрес механизаторов, прославляющие сельский труд, хлеб, землю.

Агитбригада «Дружба» готовится к новым выступлениям в других хозяйствах района.

З. НАБИУЛЛИНА,
методист районного Дома культуры.

ЛЕЧИТ „АСПИРИН“

Агитбригаду «Аспирин» Матраевской участковой больницы хорошо знают в совхозе. После проведения Всемирного дня здоровья агитбригада стала активно выступать перед тружениками хозяйств. Не так давно медики успешно выступили в автогарage, центральной ремонтной мастерской, стройцехе, на ферме центрального отделения, в селе Альбасовском.

Впереди много новых встреч с полеводами и животноводами. Основная тема выступлений агитбригады «Аспирин» — активная борьба с курением. С большим удовольствием слушали механизаторы выступления на эту тему главврача участковой больницы Ф. Ашировой, педиатра Р. Кашиковой. Агитбригаду всюду встречают с большим интересом.

Р. ГУМЕРОВА,
методист СДК «Колос».

на Казакиева. Работают они вместе 3 года. Отзываются о их работе лучшие. Обеды, приготовленные ими, отличаются высокими вкусовыми качествами.

В настоящее время они обслуживают более 90 механизаторов и селянников. Кормят их в поле Хабибьямал Лукманова Искузина. Она доставляет обед всегда в срок. В поле она выезжает несколько раз, так как посевые работы в отделении ведутся в две сме-

ны. Обслуживает рабочих она вежливо, аккуратно.

Для доставки обедов совхозом выделяется специальная автомашинка.

О старательности поваров в работе говорит и тот факт, что в помещении кухни всегда чисто, в чистоте содержится и посуда.

НА СНИМКЕ: З. А. Умутбаева и Р. А. Казакиева готовят обед к отправке в поле.

Фото М. КУСЯКОВА.

Репортаж

В памяти

НАЧАЛСЯ период посевной кампании — время сложное и ответственное. Многие механизаторы совхоза встречали день Победы в поле. Завершаются работы по закрытию влаги, начинается сев однолетних культур, на линейке готовности техники — вот-вот начнется массовый сев зерновых. Но праздник есть праздник. Не будь этого дня, вряд ли сегодня в поле мирно трудился бы хлебороб.

День праздника выдался как по заказу — солнечный, теплый. С самого утра со всего поселка Уфимский стекался к памятнику погибшим воинам-землякам и стар, и млад. Приехали также гости с других отделений совхоза «Матраевский».

Теплый ветер доносит

с полей смешанный запах земли, травы, влаги, мало известный горожанам и родной каждому жителю села. Торжественно печальные лица домохозяек, повязавших по особому случаю свои блестящие цветастые платки. Притихли дети, теребящие в руках живые цветы, шары и не сводящие глаз со сверкающих орденов и медалей своих дедов. Но особенно значительны сегодня лица седовласых ветеранов, чинно и

негромко беседующих между собой о погоде, посевной, строящих прогнозы нынешнего урожая.

Нет-нет, да задумчиво вглядываются они на величественный памятник на фоне синего неба майской зелени — богатырскую фигуру бронзового воина, печально склонившего непокрытую голову. У подножия памятника-obeliska с именами погибших воинов-земляков пылает «вечный огонь», белеют блузы пионеров, застывших в карауле. Звучит песня «Алеша», проникающая в сердце каждого.

Но вот началось возложение венков, шествие возглавляют ветераны войны и труда. Митинг открывает председатель сельского Совета Т. Ф. Турбина. Затем яркую речь в память погибших товарищей, односельчан от имени всех участников войны произносит председатель совета ветеранов Ф. В. Мурзабаев. Слово берет секретарь парткома М. Х. Гумеров.

Звучат звонкие голоса председателя поисковой группы красных следопытов «Зоркий» Д. Барменковой, слова из приветствий пионеров: «Вспомним всех поименно».

Горем вспомним своим

лиску павшим воинам. С докладом о героическом пути советского народа в годы Великой Отечественной войны выступил председатель совета ветеранов войны Х. Ф. Галеев. Затем взяли слово участники войны В. А. Ващенко, член районного совета ветеранов войны Л. П.

В армию — лучших

10 мая у обелиска павшим воинам-хайбуллинцам в селе Акъяр состоялся торжественный митинг, посвященный отправке призывников на службу в ряды Вооруженных сил СССР. Митинг открыл первый секретарь райкома ВЛКСМ Т. Р. Алтыбаев. Он от имени бюро райкома комсомола поздравил юношей с большим и важным событием в их жизни.

— Для каждого молодого человека, — отметил он, — наступает в жизни такой момент, когда он в полной мере ощущает ответственность за судьбу Родины, за судьбу мира на Земле. Вы призываетесь в Советскую Армию в знамена-

вы будете настойчиво овладевать военными знаниями, боевой техникой и оружием.

Затем перед собравшимися выступила секретарь райкома КПСС С. К. Габитова.

От имени ветеранов Великой Отечественной войны добрые напутствия давал Х. И. Бахитов, от имени родителей — В. И. Антипин. Призывник Сергей

Редактор Б. Г.

Поздрав

Дочери и сыя, сы